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1938-ban 304 millió, 1951 -ben 800 millió utas
Közlekedésünk rohamos fe jlődése  a számok tükrében

A második világháború, a fasiszták 
rombolásai szinte felbecsülhetetlen ér­
tékű kárt okoztak közlekedésünknek. 
S méEris, a felszabadulás óta eltelt hat 
esztendő alatt nemcsak helyreálliítot- 
tuk közlekedésünket, de cgy-egy terű. 
létén jóval túlhaladtuk a háborúelőtti 
állapotokat.

Az Állam vasutak vágányhálózatának 
közel eöyötödrésze pusztult el a hábo­
rúban. A feteziabaduláskor 4200 vágány- 
kilométer hiányzott s ebből már a

! hároméves terv folyamán 3600 kilo­
métert helyreállítottunk. A 13 dunai és 
tiszai vasúti Ind mindegyike elpusz­
tult, Közülük ötöt véglegesen, egyet 
ideiglenesen helyreállítottunk a három­
éves tervben. A 116 elpusztított rácsos­
aidból 101 készült el, a 720 elpusztított 
kisebb Ilidből 700-at állítottunk helyre 
1940-ig. Gőzmozdonyaink 60 százaléka 
pusztult el, villanymozdonyainkból 
csak öt maradt épen. Néni demokrá­
ciánk első négy évében már elértük,

Budapest kedvenceivé lettek a Szovjetuniótól kapott trolibuszok. A trolibusz 
útvonalát most a Margit-hírf pesti hídfőiéig' hosszabbítják meg. A felsővczeté- 

ket már építik. Idén újabb kocsikkal növekszik trolibuszállományunk.

Kedden délután megnyitották a teljes közúti forgalmat a Dózsa György-úti 
aluljárón. Az aluljárón a kocsiutak széle ssége 20 méter, a most épülő járdák 
5—5 méter szélesek lesznek. A 21-es villamos már december 21-e óta közle­

kedik az aluljárón.

hogy üzemképes gőzmozdonyamk szá­
ma a háborúelőtti állomány 90 száza­
léka volt, villanymozdonyaink pedig a 
háborúelőttinek 60 százaléka.

Űj vasútvonalak
Az ötéves terv első évében végre­

hajtott beruházások 90 százalékkal ha­
ladták túl az 1949-e'st. 1950-ben meg­
indult a forgalom az oroszlányi szén­
bányát kiszolgáló környe—oroszlányi 
vasútvonalon és elkészült az ország 
legnagyobb kőbányájához, az uzsai kő­
bányához vezető vasút is. Ugyanebben 
az évbe® adtuk át a forgalomnak nz 
úitörö-vzsúi meghosszabbított vonalát. 
Nagy lendülettel folyik a Dunai Vas­
művel kapcsolatos vasútépítés. A közel­
múltban adtuk át a forgalomnak a 
bajai Duna-hidat és 1950-ben épült fel 
a nagyjelentőségű nyíregyházi felvételi 
épület

Az 1951-es évben folytatjuk az el­
múlt esztendőben megkezdett országos 
jelentőségű vasútépítkezéseket, így 
elsősorban a Dunai Vasművel kapcso­
latos vasútépítést. Nagyarányú vasút­
építkezéseket tervezünk a szénbánya, 
szat- fejlesztésével kapcsolatban. Foly­
tat juh a miskolci vonal villamosítását, 
jelentősen növeljük személy- és teher­
kocsiállományunkat és tizembe helyez­
zük az új gyorsvonat! gőzmozdonyok és 
viUamosmozdonyok első példányait.

A felszabaduláskor a Beszkárt összes 
vonalai — a cinkota--gödöllői külső 
szakaszok kivételével teljesen hasz. 
náihataüari állapotban . voltak. A HÉV 
összes számottevő hídjait felrobbantot­
ták a német és magyar fasiszták. 
Mindezen pusztítások ellenére 19ÍS vé­
géig a Beszkárt kocsiparkja, már majd­
nem elérte az 193S-as állományt, míg 
autóbuszaink száma az 1938-as évhez 
képest JjO százalékkal emelkedett. A 
felrobbantott HÉV-hidakat teljes egé­
szében helyreállítottuk. Míg 1938-ban 
ar közúti vasutak 304 millió utast szál­
lítottak, 1918-ban 512 milliót. Az uta­
sok száma 1950-ben az 1919. évhez vi­
szonyítva 7 százalékkal szaporodott és 
1251-ben eléri a 800 milliót. A beru­
házások összege az előző esztendőhöz 
képest 60 százalékkal növekedett, 1951- 
ben ennek a/, összegnek ötszöröse ke­
rül beruházási®.

Mar git-híd—Borár os-tér:
18 perc

A 2-es villamos vonalát még ebben 
az esztendőben meghosszabbítják a 
Dimitrov-tértöl a Bóráros.térig. A2-es 
villamost aluljárón vezetik át a Szc- 
badság-hid pesti hídfője alatt. Az alul­
járóval kapcsolatban az egész Dimit- 
rov-teret átépítik. A villamos aluljáró-



val együtt gyalogos aluljárók is épül­
nek s a jelenleg az Alsó-rakparton le­
vezető meredek és keskeny lejáró he­
lyett új, 9 méter széles út épül. A 2-es 
villamos a Közraktár.utca Duna-felőli 
oldalán külön pályán halad majd a 
Boráros-térig. A Dimitrov-tér átépíté­
sével tavasszal készülnek el. A meg- 
hosszabbított, gyorsvasát-jellegű 2-es 
villamos menetideje a. Szent István, 
körúttól a Boráros-térig 15—18 pere 
Lesz,

Ugyanebben az esztendőben, 1951 
májusában indul meg a csepeli gyors­
vasát és felépül a HÉV központi jár­
műjavító műhelyé. Nagy figyelmet for­
dítunk a vidéki városok villamosközle­
kedésének fejlesztésére is. A fővárosban 
nélkülözhető kocsikat átadjuk a vidéki 
városoknak. 1950-ben megindult legje­
lentősebb építkezésünk a Miskole- 
Diósgyőr egyvágányú villamosvasútnak 
kettős vágányra való átépítése. Ez az

építkezés még ebben az évben befeje­
ződik.

Az ország 8373 közúti hídjából a 
felszabadulás után 6949 maradt meg. 
1945 végéig a 27.505 méter hosszúságú 
jelrobbantott Mából 15.252 métert ál. 
lítottunk helyre. 1947 végéig felrobban­
tott hídjaink kétharmad részét már 
helyreállítottuk.

1950.ben elkészült a Sztálin-hid, a 
polgári Tissahid, a bajai híd, a solti 
kisdunahíd. Ebben az esztendőben meg­
indul a Boráros.téri híd és dunaföld- 
i'ári híd építése. De ezek csak a fonto­
sabbak. Az elmúlt esztendőben 47 Jtí. 
dunj: épült újjá és 107 híd kiszélesí­
tést és megerősítési munkái fejeződtek 
be. A közúti hídberuházási vállalat 
ezenkívül további 78 hidat épített, az 
Államvasutak, a HÉV és az Űtberuliá- 
zási Vállalat megbízásából.

Közlekedésünk fejlődése további ha­
talmas léptekkel halad előre. /


